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leszerelési konferencia tovább fo- 
c a maga elposványosodott medrében 

ezalatt az egyes nemzetek vigan fegy- 

keznek. A rekordot ezen a téren két- 
telenül Franciaország érte el. A lon- 

1 a dier-kormány elrendelte a fran- 

hadsereg teljes motorizálását. 

Erre a célra az egész francia 

autóipart igénybeveszik és az 

autógyárak most kizárólag a 
hhadsereg részére dolgoznak. 

dig kétszázötvenezer motort 

a hadsereg részére. A tüzérséget tel- 
en motorikussá teszik és elhatároz- 

hogy a lovasságot lovak helyett mo- 

iklikkel szerelik föl. Azonkivül 

ülőgépmegrendeléseket a legnagyobb 
kban eszközölték. A francia kormány 
vanis elhatározta, ogy sokkal több 

niu Gyulának a nemzeti paraszt- 
1 ről való visszavonulásával 

mert az ellenzék éppen a 

elyzetet tartja alkalmasnak arra, 
a nemzeti parasztpárt ellen sulyos 

st intézett Maniu ellen, akit azzal 
Holt meg, hogy most akarta a korona 

t elhomályositani, amikor az or- 
örül van véve ellenségekkel. Ma- 
rermet ásott másoknak, azonban 

ga esett 

hatja magát sokáig. 

: hogy a nemzeti paraszt- 

tlen! a párt programjához és 
meg kell buknizz 
enevben Argetoianu párt- 

BANSAG! 
MAGYAR NAPILAP 

Mgenti leszerelési konferenca kudarca 
ma már elkerülhetetlen és a megtépázott presztizs 
negmentése az érdekelt államoknak nem fog sikerülni 

iSudney Expressirja, hogy a 

rendel- 

s só b a n a radikális parasztpárt 

ott nagyszabásu népgyülést, 

hadi repülőgépet szerez be, mint ameny- 

nyi Olaszországnak van. 

Az összes francia hadfelszere- 

lési és fegyvergyárak éjjel-nap- 
pal lázasan dolgoznak. 

Nagymennyiségü fegyverrendelést 
eszközölt Európában Kinais. A Reu- 

ter-ügynökség jelenti, hogy a kinai kor- 
mány Németországban számos repülő- 
gépet és harminc bombavető gépet ren- 
delt meg. Minthogy azonban a békeszer- 

ződés értelmében Németországnak tilos 
hadirepülőgépeket épiteni, az érdekeltek 
elhatározták, hogy a gyártást Esztor- 

szágban foganatositják. Ott jelenleg szá- 

mos üres gyárépület olcsón kapható és 
ezeket berendezik repülőgépgyártásra. A 
gyárakban nagyrészt németországi mun- 
kásokat akarnak foglalkoztatni. 

Genfben a leszerelési konferencia el- 
nöki tanácsa tegnap zárt ülést tartott. A 
zárt ülésen a kenferencia zel ta- 

amelyen Argetoianu támadta nees a 

nemzeti parasztpártot, hanem a kor- 

mánytis. 

A nemzeti parasztpárt elhatá- 
rozta, hogy az ellenzéki táma- 

dásokkal szemben kiáltványt 
intéz az ország népéhez, amely- 
ben nyugalomra és munkára 

int. 

Hangsulyozni fogja a kiáltvány, hogy a 
mai nehéz viszonyok között a kormány 

szem előtt tartja az ország felvirágozta- 

tását és a szélsőséges törekvésekkel 
szemben biztositja a rendet és a nyugal- 
mat. Ezenkivül a vármegyei székhelye- 
ken népgyüléseket fognak rendezni. 
amelyen felvilágositják a lakosságot a 
politikai helyzetről. 
VaidaSándor miniszterelnök távira 

tot intézett Badacsonyba Maniu Gyulá 
hoz és sajnálatát fejezi ki azon, hogy 

Maniu a párt éléről visszavonul. 

Merteri hogy a pártot azon az 
uton fogja tovább vezetni, ame- 

lyen Maniu sikereket ért el. 

Kéri Maniut, hogy barátaival együtt eb- 
ben a törekvésben tette l és tanáccsal tá- 

mogassa 
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nácskoztak és arról, hogy a konferencia 

presztizsét hogyan menthetnék meg. 
Kiszivárgott hirek szerint felmerült az a 

terv, hogy 

megszavazzák az egyes álla- 

mok szárazföldi hadseregeinek 

egységesitéséről szóló javasla- 

latot, ami egyenlő a népszövet- 

ségi hadsereg felállitásával. 

Ezzel akarták a leszerelési konferencia 
elcsuszott tekintélyét helyrebillenteni. A 
veszett fejszének a nyelét azonban nem 

tudták megmenteni, mert a dolog nem 
ment olyan simán, ahogy azt képzelték. 

Franciaország, Anglia és Amerika azon 
voltak, hogy a szárazföldi hadseregek 

egységesitéséről szóló javaslatot szavaz- 
zák meg. Nadolny német delegátus 
azonban ennek élesen ellene szegült és 

azt kivánta, hogy előbb tárgyalják le 

szakaszonkint : a javaslatot és csak az- 

zam 

Az Epoca közlése szerint a nemzeti 

parasztpárt elnöki tanácsán szóba került 
a parlament rendkivüli ülésszakának 

kérdése is. A többség ugy döntött, hogy 
Popovici igazságügymiriszter tör- 

vényegységesitő javaslatai kedvéért 
egyelőre nem tart rendkivüli ülésszakot. 

A döntést ugyan takarékossági 

szempontokkal indokolják, de 
az igazság az, hogy az ellen- 

zéknek nem akarnak alkalmat 
adni a kellemetlen kérdések fir- 

tatására. 
A politikai élet egyik fontos jelensége 

az, hogy az ellenzék összefogásra ké- 
szül a kormány ellen. Ennek tudható be 
az is. bogy Duca és Goga között közele- 

dés történik. amely közeledés együttmü- 
ködés fermájában feg megtörténni. 
Ezgyes politikusok szerint Duca 
és Goga folytatják tárgyalá- 
saikat, 

Luput is. 

A nemzeti parasztpárt Muscel-megyei 
szervezete gyülést tartott, amelyen Mi: 
halache nagy beszédben ismertette a 

politikai eseményeket. Válaszolt a nem- 

zeti parasztpárt ellen elhanzzott táma- 

VUCHETICH ENDRE 

amelyekbe bevonják marad ez igy. 

t 

FOSZERKESZTO 

után bocsássák azt szavazásra. Német- 

ország inditványát Olaszország is tá- 

mogatta. Anglia, Franciaország, Ameri- 

ka és több kisebb állam delegátusai erre 
hevesen támadták Németországot, ame- 

lyet azzal vádoltak meg, hogy szabotálja 
a leszerelési konferenciát. Nadolny ra- 

gaszkodott inditványához és kijelentet- 

te, hogy előbb ennek a problémának fő- 
kérdéseit tisztázni kell és csak azután 
lehet szó szavazásról. 

Végül eredmény nélkül fejező- 
dött be a zárt ülés. 

Elhatározták, hogy az egyes delegációk 
Henderson elnökletével egyenkint 
tárgyalják majd le a szárazföldi hadse- 

regek egységesitéséről szóló javaslatot 
és csak azután ülnek össze megint 

együttes ülésre. A eszerelési konferen- 

cia köreiben nagy 

mert most már nyilvánvaló, hogy a kon- 
ferencia kudarca elkerülhetetlen. 

Az ellenzek összefog a kormány ellen 

dásokra, majd ismertette az elnökválsá- 

got és annak megoldását. 
Maniut tartotta a párt részére 

a legalkalmasabb vezérnek, de 

minthogy Maniu leköszönt er- 
ről az állásáról, pártelnöknek 

Vaida miniszterelnököt aján- 

lotta. 

Amikor ezt megtette, lelkiismeretének 
szavára hallgatott. Azután foglalkozott 

a parlament végzett munkájával, a kon- 
verzióval és a genfi egyezménnyel. 
Az Adeverul cikket ir a politikai hely- 

zetről, amelynek irója a belpolitikai 
helyzetet nem találja tulságosan nyu- 

godtnak. Politikai kartellek alakulnak, 

ezenkivül az egyes ellenzéki pártok kö- 
zös frontról beszélnek csak azért, hogy 
hatalomra juthassanak. A cikkiró sze- 
rint a Vaida-kormány helyzete ma még 

nem inog, azonban kérdés, hogy meddig 

A pártban elkerülhetetlenek 

lesznek a belső egyenetlensé- 

gek, amelyek még sok bajt 
okozhatnak. Tény az, hogy a 
háátérben Duca keveri a kár- 

tyát. 

az elkedvetlenedés,
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Manoilescu Mihály, volt minisz- 
ter, a temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara szenátora, Temesvárott járt és be- 
számolót mondott a Lloyd-Klub olvasó- 
termében. A kamara tagjain kivül so- 

kan jelentek meg és unnepelték az elő- 
adót. Baltescu János, svéd konzul, a 

kamara elnöke román nyelven üdvözöl- 
te Manoilescut, majd ennek kérésére be- 
vezető beszédét magyar nyelven is meg- 

ismételte. 
Manoilescu ezután parlamenti tevé- 

kenységét ismertette. Több fontos tör- 
vényjavaslat vitájánál szólalt fel a par- 
lamentben és kimutatta, hogy a kor- 
mány nem a dolgozó polgárság életét 
akarja olcsóbbá tenni, hanem igyekszik 
azt minden körülmények között meg- 

nyomoritani. De ez nem is csoda, 

folytatta a volt miniszter. Az ország 
sorsát intéző felelős politikusok szaba- 
don követhetik el az egyik hibát a másik 
után. Botlásaik felháboritó járatlanság- 
ról tesznek tanubizonyságot. 

A fényüzési adó törvényjavas- 
latát, amely nyolcvan gépelt 

oldalt tett ki és kétezer para- 
grafusból állott, Madgearu a 
bizottságban félóra alatt haj- 

szolta keresztül. 

A patenta fixa tárgyalásánál Manoiles- 
cu a szenátus pénzügyi bizottságában 

felelősségre vonta a minisztert a tör- 
vényjavaslat átlátszóan káros voltát il- 
letőleg. Madgearu válasza meglepő volt. 
Idegesen vetette oda, ő jól tudja, hogy a 
törvényjavaslat nem előnyös, de meg 
akarja általa büntetni a kereskedőket és 
iparosokat, akik nem pariroznak neki, 

hadd lássák be, micsoda hibát követ el 

az, aki a miniszter akaratának ellentáll- 

ni merészkedik. 
A politizálás mindenek felett 
való, ez a mai rendszer vezér- 

szólama. 
- A parlament mai összetétele képezi 

az odavaló emberek érvényesülésének 
legnagyobb kerékkötőjét. A mai parla- 

ment 54 százaléka, tehát 230 képviselő 
és szenátor, ügyvéd. A mai rendszer fő- 
leg szavazási szempontból a parasztsá- 
got részesiti minden előnyben a polgári 
dolgozó társadalom hátrányára. A pol- 

gári osztálynak szava sincsen az állam 
vezetésében. Ellenkezőleg. Az iparos és 
kereskedő levett kalappal járul a köz- 

tisztviselő szine elé, akit az ő pénzéből 
fizetnek és aki viszonzásul gyakran ar- 

rogáns vele és goromba. 
Az állam alkotmányát meg kell 
változtatni és ét kell térni a 

korporációs államformára. Min- 
den egyes társadalmi osztály 
a maga sulyának és fontossá- 

gának megfelelően lesz képvi- 
selve ebben az államban, 

amelynek rendje eleve kizár- 
ja a mai visszásságokat. ; 

Temesvárnak például, ennek az elsőren 
dü fontossággal biró ipari és kereske- 

vasárnap, 
sSszombaton, május 13-án este 9 órakor 

május 14-én délelőtt 107k órakor 

(diákelőadás) a 

delmi nagyvárosnak, nincsen képviselete, 
mert a választási törvény értelmében ki 
van szolgáltatva a környék parasztságá- 

nak, amely a város akaratát meghazud- 

tolva, megválasztja a maga ügyvéd kép- 
viselőit. A korporációs állam egyszer- 

smind regionális állam is lesz. Az első 

nemzeti parasztpárti kormány bünt kö- 

vetett el akkor, amikor a decentralizáció 

terén megelégedett félrendszabályokkal. 
Ez bün volt. Függetleniteni kellett volna 

minden tartományt egymástól és sorsu- 
kat kezükbe adva, szabad teret kellett 

volna adni egy egészséges tagozottság- 

nak. A kezdeményezők - bátorság hiá- 
nyában - aem merik a terv végrehajtá- 
sát vállalni. 

- Egyelőre fődolog az, hogy 

Ma ocszág sorsát intéző politikusok szabadon 
követhetik el egyilk hibát a másil után és botlásaik 

teljes járatlanságról teszneh tanubizonyságot 
kereskedelmi téren közelebb 
hozzuk egymáshoz a falut és a 

várost. 

Az iparcikkek igen drágák és hogy az 
árakat egy nivóra hozzuk, az államnak 
csaknem felére kellene redukálnia azo- 
kat a terheket, amelyeket az iparra rótt. 

Akkor azután meglenne az arány a me- 

zőgazdasági és ipari produktumok árai 

között. De amig olyasmi történhetik 
meg, hogy az egyenes adók leszállitásá- 
nál a Szabad foglalkozásuak adóját két 
százalékkal, a mezőgazdák adóját ötven 
százalékkal szállitották le, ellenben a vá- 

rosi dolgozó osztályok adóját növelték, 
addig nem szabályozhatjuk az életstan- 

dardot a tényleges viszonyoknak megfe- 
lelően. 

őltagadtatással nyilathozik Budapcsiről 
- Ami pénzügyi külpolitikánkat illeti, 

- folytatta előadását - az igen szeren- 
csétlennek mondható. A genfi megegye- 

zés Romániára nézve sulyos feltételeket 

tartalmaz, sokkal sulyosabbakat. mint 

például Ausztriára, vagy Magyarország- 
ra nézve. 

A szerződéseket olyan két bal- 

kézzel kötötték meg, hogyha 

egy ilyen szerződést egy vállalat 
élén álló ember köt meg, azt 

másnap mint megbizhatatlant 

sürgősen menesztik. 
Románia mindenét odaadta, ezzel szem- 

ben semmit, de semmit sem kapott. 

Azonkivül tájékozatlan külföldi szakér- 

tők tömegét szabaditja rá az országra, 
akiknek fogalmuk sincsen az ország bel- 

viszonyairól. Ausztriában és Magyaror- 
szágon csakis pénzügyi jelleggel biró 
kérdésekbe van beleszólásuk ezeknek az 
előkelő idegeneknek. Nálunk minden 

egyes kérdés az ő beleegyezésüktől függ. 

Manoilescu beszédét sürün szakitották 

félbe a tetszésnyilvánitások. A román 

beszéd nagyrészét német magyarázatok- 

kal kisérte, ami a nagyszámban megje- 

lent kisebbségiek körében kellemesen ha- 

tott.tt 

Az előadás után alkalmunk volt Ma- 
noilescuval rövid beszélgetést folytatni. 

- Magyar lapnál van? A 
multkor jártam fenn Budapes- 

ten gyermekeimmel együtt. Alig 

tudtam megválni a várostól, 

olyan gyönyörü. Odautazáskor 
két hétig tartózkodtam fent, 

majd Bécsből hazajövet még 

három napig. 
A gyermekek kitünően érezték magukat 
az Allatkertben. A Dunapalotában - ezt 

pompás magyaros kiejtéssel mondta - 
Dajos Bélát hallgattam féléjjeleken ke- 

resztül. Pazar volt. Megtanultam magya- 

rul is, figyeljen ide: Friss perec! Friss 
viz! Ugy-e, jól mondom? 

Nevetünk. Azután előveszi töltőtollát 
és markáns irással dedikálja magyarul 
saját könyvét. Igaz, hogy előbb leirtuk 
magyarul a nevet egy papirra. De még 

igy is kedves volt. Mert ismerünk ám 
másokat is, akik... 
Délben az Unio-klubban bankett volt 

Manoilescu tiszteletére. Délután az ipari 
szindikátus székházában német nyelven 

ismertette a korporativ állam gondola- 
tát, majd este a szinházban a Jövő ál- 

lama cimen tartott előadást. (cs.k.s.) 

Agyonlőtte magát a német nemzeti párt 
parlamenti csoportjának elnöke, aki puccsot 

készitett elő 
A németországi belpolitika szenzá- 

ciója, hogy Oberfohren dr, a né- 

met nemzeti párt parlamenti frakciójá- 

nak elnöke agyonlőtte magát. Annak 
idején Oberfohren, aki lelkes harcosa 

volt mindenkor a Hohenzollern- 

restaurációnak, hevesen ellenezte Hit- 

ler kancellárrá való kinevezését. Ebben 

az a megfontolás vezette, hogy Hitler 
nem barátja a reviziónak. Oberfohren 
ebben a törekvésében szemben találta 

magát Hugenberggel, aki mint a 
német nemzetiek ve ére, megegyezett 

Hitlerrel és be is lépett a birodalmi kor- 

„Szenti 
e darabja, Mendelssohn zenéj 

mányba. Oberfohren erre visszalépett 
minden politikai tevékenységtől. Ennek 
következménye az volt, hogy a nemzeti 
szocialisták szembe fordultak vele és 
többizben házkutatást is tartottak a la- 
kásán. Beavatottak ugy tudják, hogy 
Oberfohren részese volt annak a szerve- 
zetnek, amely a restauráció érdekében 
puccsot készitett elő. Amikor a hatósá- 
gok erről tudomást szereztek, Ober- 

fohrent letartóztatták, de néhány nap 
mulva ismét szabadon engedték. A vizs- 
gálat tovább folyt ellene és állitólag 
olyan adatok birtokába jutott a ható- 

z3 
ével a 
ma 

dotta, hogy a szövetség alapszabályi 
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AWLPLUGS 
Szabadalmazott angol furószerszám é 
ék. Nélkülözhetetlen mérnökök, épité 
szek, elektrotechnikus, vizvezetéks 
relő, lakatos, cimtáblaiestő, kárpitos é 
minden háztartás részére. A legegys 
rübb és legjobb mód mindenféle tárgya 
megerősitésére, tégla, beton, kőfalépit 
mények, márvány- és csempefalburko 
latban. Védi a falakat, festést, tapet: 
megtakarit időt, anyagot és pénzt. F. 
lak kivésése, azon lévő lyukak tiszti 
tása, gipszelése nem szükséges. Kap 
ható minden nagyobb vaskereskedésbelr 
és hasonló üzletekben. Szakértő kép 
viselő a kizárólagos árusitásra a Bánság 
és Erdély minden nagyobb városában 

kerestetik. 1 

Románia vezérképviselője 

HENRY BETEA 
Bukarest I., Str. Eugen Carada 7 

Telefon 3-5092 

.. 

ság, amelyek szükségessé tették Ok 
fohren letartóztatását. Ugylátszik idé 
ben értesült arról és ez késztette az 
gyilkosságra. 

Megalakult 
a romániai háztulajdonos 

országos szövetsége 
A Háztulajdonosok Országos Szövt 

sége Temesvárott tartotta meg ala 
közgyülését, amelyre az ország min 

részéből igen számos háztulajdonos 
kezett. Ci o b a n Pompil dr. a temesv 

háztulajdonosok egyesületének elnöe 
nyitotta meg a közgyülést, amely nyda 
ban kimondta az országos szövet 

megalakitását és megalakitotta a 

tőséget. Elnökké Brancovici b 
resti tanárt választották meg, aleln 

Bánság képviseletében Cioban Ponl 
dr., Besszarábia részéről Gumuno 
Bukovina részére J emm a dr,, főti 
Van Oekel lett. Brancovici elnök szk 
foglaló beszédében szükségesnek 

összhangba kell hozni az ország ter 
tén müködő különböző egyesületek al 
szabályaival. A háztulajdonosoknak 1a 
jus 14-én Rómában tartandó nemzetl 
kongresszusára a romániai szövets 
Cioban Pompil dr. alelnököt küldtei 

Lukács Jenő inditványára a közg 

lés elhatározta, hogy a kereskedelmi 
pénzügyminiszterhez memorandumotn 

téz a házak adásvételi és örökösödés 
letékének leszállitása tárgyában. P 
Konstantin aradi városi tanácsos ki 
solta a konverziós törvénynek a 
adósságokra vonatkozó rendelkezései 
inditványozta, hogy ebben az ügybe. 
tézzenek feliratot a kormányhoz. A 

ditványt egyhangulag elfogadták. 

Lugojeanu lemondása a minis 

tárcáról. Az utóbbi napokban sok szó el 

arról, hogy Lugojeanu ipari és 

kedelemügyi miniszter lemond tárcáj 

és belép a diplomáciai karba. Lugoje 

aki jelenleg Olaszországban nászuton 
még nem határozott. Három hét mulva 

csak vissza Bukarestbe és akkor fog 

teni, hogy miniszteri tárcáját megtart, 
vagy pedig elfogadja a római követs 

való kinevezését.
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posvárról két hét előtt nyomtalanul 
ünt Iby Gábor nyolcadikos gimna- 
Iby Gábor nyugalmazott grófi jó- 

igazgató fia. A szülők kétségbeeset- 
utattak a fiu után, azonban ered- 

Néhány nap előtt aztán 

áviratban tudatta, hogy az eltünt Iby 

bor nála járt és hogy részletes levelet 
d. Másnap a levél meg is érkezett. A 

bonövendék, aki iskolatársa volt Iby 
bornak, megirja a szülőknek, hogy a 

slcadikos gimnazista felkereste és el- 
ndta, hogy Kaposvárott Vály Gab- 
la gimnazistalány miatt egy diplomás 

emesvári törvényszék negyedik ta- 
esának tárgyalótermében tegnap dél- 
tt humoros részletekben bővelkedő 

fin akiket ni vádaskodásért vont fe- 
mmősségre a biróság. 

A vád szerint Molnár István 

kádármester Kern József fel- 

bujtására sikkasztásért feljelen- 

tette Szegő Henrik dr. lippai 

ügyvédet, akit azonban a biró- 
ság tisztázott a vád alól és fel- 

mentő itéletet hozott. 

élet alapján Szegő Henrik dr. pert 
tt Molnár István és Kern József el- 
tegnapi tárgyaláson elsőnek Mol- 

Istvánt hallgatták ki, aki elmon- 

a, hogy három ügye is volt a lippai 
vvédnél, aki azokat nem intézte el 

hogyan arra megbizást kapott, ha- 

n kiegyezett az ellenféllel és a kapott 
gekkel nem számolt el. Kijelentette, 
a feljelentést Kern József biztatá- 

t adta be és ezt a feljelentést Kern 

f is irta. Hogy ez a feljelentés mit 

zután Kern József kihallgatására ke- 
sor. Kern József neve nem isme- 

ugyanis egyre-másra adja be a 

feljelentéseket birák, ügyvédek, 

ndőrőrmesterek, szolgabirák 

és más köztisztviselők ellen. 
svári törvényszék csak nemrégi- 

altt tárgyalta Csillag ar. a lippai já- 
biróság vezetője ellen beadott felje- 

ét, amelyben megvesztegetéssel 
olta a köztiszteletben álló birót, akit 
ényszék felmentett. Kern Józsefet 

kből az ügyekből kifolyólag hamis vá- 
dás miatt már elitélték, de ez az 

még nem jogerős. 
egnapi tárgyalásra Kern József a 

tőtörvénykönyvvel felszerelve je- 

eg és ügyvédet is megszégyenitő 
n védte a maga igazát. Vádlottnál 
tlan hangnemben felelt a biróság 
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ina ügyésszel, sőt a tárgyalás elnö- 

ó papnövendéktől. A papnövendék 

berrel zenkei i párbait vivott. A z 

seire és többizben incidense támadt 

Amerikai párbait vivott 
egy fiatal diák egy gimnazista leány miatt 

baj feltétele az volt, hogy aki a fekete 
golyót huzza, az köteles Magyarországot 
elhagyni és egy éven belül öngyilkossá- 
got elkövetni. A fekete golyót Iby Gábor 
huzta és ez volt az oka, hogy eltávozott 
hazulról. Utlevél nélkül Hegyeshalomnál 
lépte át a határt és azért jött Bécsbe, 
mert az öngyilkosságot ott akarja elkö- 
vetni. A papnövendék a lelkére beszélt, 

hogy álljon el tervétől. 
Iby Gábor végre megigérte, hogy az 

öngyilkossággal még vár egy ideig. Köz- 

ben azonban a bécsi rendőrségre került 

Iby Gábor,akit tiltott határátlépés miatt 
tiz napra elitéltek, A család megbizta 

Tusa Jenő dr. járásbirót, hogy tegyen 

az ismeretlen n ember ellen fel 

mosolyogva hallgatta valloma- 

sát, mire Kern arra kérte a tár- 

gyalás elnökét, hogy utasitsa 

rendre az ügyészt, akinek - 

szerinte - a tárgyalás alatt ti- 

los, hogy a tetszésének, vagy 
nem tetszésének kifejezést 

adjon. 

Ebből éles hangu vita támadt Kern Jó- 
zsef és az ügyész között, amelynek a tár- 
gyalási elnök vetett véget, aki Kern Jó- 
zsefet utasitotta rendre. 
A biróság azután S ző ke Jenő lippai 

lakóst hallgatta ki, aki Szegő Henrik dr. 
ügyvéd titkára. Szőke a kihallgatás so- 

rán elmondotta, számosan panaszkod- 

tak neki arról, hogy Kern terroriszti- 

kus hangnemben irt levelet küldött ne- 

kik, amelyben felszólitja őket, hogy 

ügyeiben más tanuvallomást tegyenek 

mint eddig, mert különben kénytelen 
lesz őket is börtönbe juttatni. 

Szőke Jenő elmondotta még 
azt, hogy ezeket az embereket 

Kern József az ügyészséggel 
fentartott kitünő kapcsolatai- 

vel fenyegeti és azt mondja ne- 
kik, hogy kitünő összekötteté- 

esza 

őrség kihallgatta Vály Gabriella gimna- 

ják a nyorozást 

vugalmazott karitány 
kamis vád miatt ketült a elé és humótos 

jeleneteket cögtönzött 

jelentést. Alig tette meg a járásbiró a 

feljelentést, névtelen levelet kapott, 

amelyben felszólitják, hogy hagyja abba 

a nyomozást ebben az ügyben, különben 
meggyilkolják gimnazista fiát. A rend- 

zistalányt, aki kijelentette, nem hajlan- 

dó megnevezni azt a diplomás embert, 
akivel Iby Gábor az amerikai párbajt 

vivta. 

A bécsi rendőrség értesitette Iby Gá- 
bor szülőit, hogy a gimnazistát csütör- 
tökön átteszik a magyar határon, ahol 
szülői átvehetik. A rejtélyes amerikai 
párbaj ügyében most a kaposvári, a bé- 

csi és a budapesti rendőrségek folytat- 

sei révén a börtönbe juttatá- 

suk nem fog különösebb nehéz- 

séget okozni. 

A tanunak ez a kijelentése a hallgató- 
ság között érthető derültséget váltott ki. 
Kern József a kihallgatás befejezése 

után a tanu megesketését kérte és ami- 
kor ez megtörtént, azonnali letartózta- 

tását követelte hamis tanuzás miatt. A 
birósag ezt a kérést elutasitotta. 

Kern József a tárgyalás alatt állan- 
dóan beleszólt a kihallgatásba, majd 
szót kért, ezt azonban az elnök megta- 
gadta tőle, mire Kern magából kikelve 
követelte, hogy az elnöknek a kijelenté- 
sét, amellyel megtagadta a szót, szint én 
vegyék jegyzőkönyvbe. Az elnök a vád- 
lott Kern Józsefet kihivó magaviselete 

miatt rendreutasitotta, 

majd kilátásba helyezte, hogy 
tiszteletlen magatartása miatt 

rendbirsággal fogja sujtani. 

A humoros tárgyalás közel két órán 
keresztül folyt, akkor a biróság ugy ha- 

tározott, hogy a tárgyalást elnapolja. A 
biróság ujabb tanuk beidézését rendelte 
el és a tárgyalást azután október hónap- 
ra elhalasztotta. 

Pindbergh eztedes és a felesége 
kövvepülésre indult merika felett 

Lind b ergh ezredes volt az első, 
aki Amerikából jövet sikerrel átrepülte 

az Atlanti óceánt és ezzel világhirt szer- 
zett. Sokat irtak azután a lapok az egész 
világon Lindberghről akkor is, amikor 
lelketlen banditák elrabolták a kis , 

hogy ezzel megzsarolják. Lindbergh és 
mélyen sujtott felesége azonban már 

csak gyermekük hulláját látták viszont. 

Azóta a házaspárnak második gyermeke 
született és ez enyhülést hozott fájdal- 

mukra. Lindbergh nemrég elhatározta, 

hogy ujból repülőgépre száll és körre- 
pülést végez Amerikában. Erre az utra 

elkisérte a felesége is. A sztárt szeren- 
csésen ment végbe, néhány óra mulva 
azonban hire veszett Lindberghék repü- 

lőgépének és egész Amerika már attól 
tartott, hogy a házaspár viharzónába 

került és elpusztult. Vasárnap reggel 

azután váratlanul Newyorkba érkezett. 

Elmondotta, hogy valóban viharba ke- 

Diszitsd fel 
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Heltaui plüsszönyegek 
valamint mindenféle strapaszönyegek és futók, összekötök, ágyelők, 

oottomántakarók és ágygarniturák. 
Függönyök- kézimunka- ágyteritők bámulatos olcsógyári árakon. 

Mielőtt vásárol, tekintse meg husvéti kirakataimat! 

függöny- és szőnyegház 
gyári lerakat 
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otthonodat! 

Szövetekben 
Divatselymekben 
Mindennemü 
mosóárukban és 
sportruhaanyagokban 

óriási választékban 
az ismert 

olcsó árakon 

FORTUNA 
divatnagyáruházban 

Gyárváros, Kossuth-tér, tel. 7-86 

Mielőtt vásárol,feltétlen 
keressen fel bennünket! 

rültek és Tex as északi részén kényte- 

lenek voltak kényszerleszállást végezni. 
A vihar olyan erős volt, hogy huszon- 
négy órán keresztül nem tudták elha- 
ni a repülőgép kabinját. Amikor az or- 
kán elült, Lindbergh ujra felszállott gé- 
pével és baj nélkül érkezett meg New- 
yorkba, ahol a lakehursti repülőtérer le- 

szállott. Lindbergh és felesége kijelen- 

tették, hogy rövid piherfő után folytat- 
ják Amerika fölött a körrepülést. 

m 

a liget-uton kocsi és autóbusz 
között 

A belvárosi Liget-uton, a katolikus sze- 

minárium épületének közelében tegnap dél- 

ben nagy riadalmat okozó baleset történt. 

Hollinger Miklós gyárvárosi pékmester 

egyfogatu kocsija, amely a Banatia épüle- 

téhez igyekezett, gyors iramban a főposta 

mögül kanyarodott ki a Liget-utra. Ugyan- 

akkor a Gyárváros felé haladt a lovrini 

autóbusz, amelynek soffőre későn vette 

észre a keresztbe hajtó kocsit és a szeren- 

csétlenséget már nem tudta kikerülni. A 

sebesen haladó gépkocsit nem tudta leálli- 

tani, hanem megkisérelte, hogy balra ka- 

nyarodva kikerülje a kocsit, de ez sem Si- 

került és az autóbusz oldalról a kocsinak 

szaladt. Az összeütközés pillanatában a 

soffőr elveszitette lélekjelenlétét és az 

autóbusz a kocsit maga előtt sodorva fel- 

szaladt a járdára, ahol szerencsére senki 

sem tartózkodott és igy emberéletben nem 

esett kár. A kocsist a heves karamból le- 

sodorta a bakról, azonban baja neki sem 

történt. A kocsi darabokra tört és a ló el- 
törte a hátsó jobb lábát. A szerencsétlen- 

ségről értesitették a gyepmestert, aki a 

megsérült állatot lebunkózta, hulláját pe- 

dig elszállitotta. Az állat elpusztitást nagy- 

számu közönség nézte végig, amely lát- 

vány talán mégsem a nyilvánosság számá- 

ra való. A baleset ügyében a rendőrség 

meginditotta vizsgálatot. 

A három temesvári pénzügyigazgató- 

ság. Taranu Viktor kerületi pénzügyi 
vezérfelügyelő felhivja a közönség figyel- 

mét arra, hogy Temesvárott három pénz- 

ügyigazgatóság müködik és a közönség, 
ha beadványt intéz a pénzügyigazgatóság- 

hoz, ügyeljen jól arra, hogy hol adja ; 

kérvényét. Ugy az egyenes adók, mint a 

közvetett adók igazgatóságának, valai : 

a bevételi és kiadási igazgatóságnak kül. 

pénzügyi iktatója van. Tehát minde 

tudakolja meg, melyik igazgatósághoz 

ozik ügye és ott adja be kervényét el 
tézésére. 
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előfizetési arak: 

Nománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek- 

Magyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt fizetnek 

felelon: 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Május 10 
Oprescu György tábornok hadosz- 

tályparancsnok és Baran Koriolán dr. 

megyei prefektus elkészitették a május 

tizediki nemzeti ünnep pontos lefolyását. 

Reggel nyolc és kilenc óra között az összes 

temesvári iskolákban ünnepélyek lesznek 

holnap, amelyeknek keretén belül a tanárok 

az ünnep jelentőségéről tartanak előadást. 

Féltiz órakor az összes templomokban is- 

tentiszteletek tartandók, amelyeken a ha- 

tóságok képviseltetik magukat. A gyárvá- 

rosi görög keleti román székesegyházban 

ünnepélyes Te Deum lesz és ezen a ható- 

a azszmmeme 

A leszurt kortes támadóit a lugosi 
törvényszék több évi börtönre itélte 
Decemberben Lu g oson községi vá- 

lasztás volt. Két lista állott egymással 
szemben, az egyiknek a vezetője Jucu 

János dr. volt, a másiké Biraescu 
György. Mindkét részről igen heves volt 
a választási kampány. Ilyen előzmények 
után találkozott össze december 7-ről 
8-ra virradó éjszaka a Dacia-szálló előtt 
Kutassy Sándor soffőr, a Biraescu- 

párt egyik főkortese a J u cu-párt több 
kortesével. öÖsszeszólalkozásra került 

köztük a sor és hamarosan öklök emel- 
kedtek a levegőbe, majd előkerültek a 
kések. Kutassy Sándort hét késszurás 

érte, amelyek közül az egyik halálos volt. 
A soffőr vértől boritva összeesett, táma- 

dői pedig szétutottak. 

A rendőrség még az éjszaka folyamán 
elfogta Blaj György, Protopopes- 

cuMarin, Geja Ferenc, Kolanek 

János és Kornig György lugosi lako- 

sokat, a Jucu-párt korteseit. Minthogy 

tanuk bizonyitották, hogy ők voltak Ku- 

tassy Sándor soffőr támadói, amit kü- 

lönben ők maguk sem tagadtak, megin- 

dult ellenük az eljárás és csakhamar át- 

kisérték őket az ügyészségre. A lugosi 

törvényszék Jancu-tanácsa tegnap tar- 
totta meg a főtárgyalást. A vádat Re- 

zey Fábiusz dr. főügyész képviselte. A 

vádlottakat Maior Péter dr., Strain Va- 

lér dr., Tarziu György, Jucu János dr. és 

Szekula József dr. védték. Özvegy Ku- 

tassy Sándorné a tárgyaláson Curutiu 

Viktor dr. 
meg. 
A tárgyaláson a vádlottak beismerték, 

hogy verekedtek Kutassyval, aki beléjük 
kötött. Azonban mindegyik tagadta, 
hogy a halálos szurást ő ejtette volna 

Kutassy Sándoron. A védők után az öz- 
vegy érdekeinek képviseletében Curutiu 
Viktor dr. ügyvéd beszélt és többször 
rámutatott arra, hogy a gyilkosságot el- 
vakult politikai szenvedély okozta. Az 
elnök többször figyelmeztette Curutiu 

dr. ügyvédet, hogy tartózkodjék az éles 

politikai megjegyzésektől. Minthogy 
azonban az ügyvéd még azután is beszélt 
arról a politikai gyülöletről, amely a köz- 

ségi választáson szemben állott egymás- 
sal, Jancu elnök megvonta tőle a szót. 

Erre Curutiu Viktor dr. és özvegy Ku- 
tassy Sándorné eltávoztak a tárgyalási 
teremből. 
A biróság este nyolc órakor hirdette 

ki az itéletet, amely a vádlottakat bünö- 

söknek mondja ki, azonban nem ember- 

ölésben, hanem halált okozó sulyos testi 
sértésben. Blaj Györgyöt öt évi, Proto- 
popescu Marint, Geja Ferencet és Kola- 

nek Jánost egyenkint hat évi börtönre, 
Kornig Györgyöt pedig hat hónapi fog- 
házra itélte a törvényszék. A büntetésbe 

a vizsgálati fogság öt hónapját beszámi- 

tották. Az itélet ellen a védelem könnyi- 

tésért, a vád pedig sulyosbitásért feleb- 

bezett. 

ügyvéd kiséretében jelent 

ságok fejei és meghivott előkelőségek ve- 

hetnek részt. Kilenc óra husz perckor ér- 

nek a hadosztályparancsnok és a prefektus 

a székesegyházhoz. A felvonult csapatok 
diszben, zászlók alatt és trombitaüdvözlés- 
sel fogadják a tábornokot és prefektust. 

Istentisztelet alatt a Doina-dalárda egyházi 

dalokat énekel. Istentisztelet után a tábor- 

nok és a prefektus elvonulnak a diszszázad 

előtt. Utána a Lloyd-soron ünnepelyes fel- 

vonulás lesz, majd a prefektura nagyter- 

mében fogadtatás következik. Katonák 

diszegyenruhában, kitüntetésekkel, polgári 

személyek frakkban, fehér nyakkendővel és 

kitüntetésekkel jelennek meg. Este zenés- 

fáklyás takarodó lesz és fáklyásmenetek 
vonulnak a városon keresztül. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Nyugat felől élénk szelek várhatók 

mérsékelt lehüléssel, sok helyen esőkkel és 

zivatarokkal. Temesvárott hétfőn a vasár- 

nap esti menydörgős és villámlásos zápor 

után napsütéses nyári idő volt. A hőmérő 

délben a napon huszonhárom fok meleget 

mutatott. Este megeredt az eső. 

- Nyári ujdonságok nagy választék- 
ban legolcsóbb árakon megérkeztek. 
Dénes si Pollák nőidivatáruház Gyárvá- 

ros, Andrássy-ut. Telefon 24. 

- Maschek Brunó dr. temetése. Mély 
megrendüléssel állott a közönség Ma- 

schek Brunó dr. ravatala körül és igaz 
részvéttel gondolt a családra, amelyben az 

utóbbi két hét alatt egymást követték a 
tragikus halálesetek. Maschek Brunó dr. 

temetése vasárnap délután impozáns kere- 
tek között ment végbe a gyárvárosi katoli- 

kus temető kápolnájából, ahol a holttestet 

fölravatalozták. A temetésen ott volt a 

gyárvárosi római katolikus egyháztanács 

- melynek az elhunyt tagja volt - testü- 

letileg, továbbá az elhunyt számos barátja 

és ismerőse. A gyászszertartást Rech K. 

Céza gyárvárosi apátplébános végezte, aki 
megható szavakkal bucsuztatta az örökké- 

valóságba induló Maschek Brunó drt. A 

koporsót azután a hitközség tanácstagjai 
a sirhoz vitték, ahol ujabb egyházi szertar- 
tás után lebocsátották az anyaföld ölébe. 

- Az anyatej tápértékét növeli: Ovo- 
De. * 7 

. 

- A menettérti jegyek láttamoztatása. 
Ismeretes, hogy az államvasut vezér- 
igazgatósága életbe léptette a menettér- 
ti jegyek rendszerét, amelyek harminc 
kilóméteren belül husz százalék enged- 
ménnyel oda-visszautazásra érvénye- 
sek. Eddig ezeket a menettérti jegyeket 
a visszautazás alkalmával a végállomá- 
son láttamoztatni kellett. Ujabb rende- 

let értelmében a láttamozás a végállo- 
máson nem kötelező, hanem az megtör- 

ténhetik bármely közbeeső állomáson is. 
- Panasz a gyárvárosi piaci felvi- 

gyázó ellen, Panasszal jelent meg a szer- 
kesztőségben Buda Miklós temesvári 

konyhakertész, aki a gyárvárosi heti- 

piac Carabas János nevü felvigyázó- 

jának eljárása miatt panaszkodott. Né- 
hány nap előtt megjelent ugyanis Cara- 

bas piaci felvigyázó Buda árusitási he- 
lyén és árusitási engedélyét követelte. 
Buda ezt nem tudta felmutatni, de meg- 

igérte, hogy amint annyi pénze lesz, ki- 

váltja. A piaci felvigyázó erre rendőrt 

hivatott és a termelőt áruival együtt a 

gyárvárosi rendőrségre kisértette. Ott a 

terményekkel megrakott kosarakat az 

udvar egyik sarkába dobta, miáltal Buda 

Miklóst kár érte. Buda Miklós érdekében 

különben Demetrovici Mihály vá- 

rosi kertészeti igazgató is közbenjárt. 

Carabas ezt a magatartását Budával 

szemben másnap megismételte és a rend- 

őrséggel fenyegette meg. 
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Fióküzlet 
(Bejárat Bem-utca) 

KI 
sorsk 

Mozsák M. és Fia I.-I. 
Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31. 

- A lengyel parlament elnököt válasz- 

tott. Varsói jelentés szerint a lengyel par- 
lament ujból Mosciszki eddigi elnököt 

választotta meg a köztársaság elnökévé. 
Háromszázharminckét szavazatot adtak le 

Mosciszki mellett és tizenkettőt ellene. 

Száztizenkét képviselő nem vett részt a 

szavazásban. 

- Az Erdélyi Szemle uj száma. Az Er- 

délyi Szemle, amelyet sok hozzáértéssel 

szerkeszt S. Nagy László, most kettős 

számmal lépett a közönség elé. Az uj 

számba a legismertebb erdélyi irók irtak 

verseket, novellákat és érdekfeszitő cikke- 

ket. 
* A boksánbányai természetbarátok el- 

határozták, hogy a nyár folyamán több ki- 

rándulást redeznek, hogy a résztvevőkkel 

megismertessék Boksánbánya gyönyörü 

környékét. A kirándulásokon szivesen lát- 

nak más városbelieket is, akiknek - 

amennyiben azok a Déli Hirlap előfizetői 

- ingyenes elszállásolásáról gondoskod- 

nak. Az első ilyen kirándulást május 14-én, 

vasárnap rendezik. Jelentkezni a kirándu- 

lásra legkésőbb május 12-ig lehet Merkl 

Károly vendéglősnél Boksánbányán. A ki- 

rándulók vasárnap reggel nyolc órakor ta- 

lálkoznak az Aranyszarvas-vendéglő kert- 

jében. Onnan a Kápolna-hegyen keresztül 

a vaskői ércbányák megtekintésére indul- 

nak, ahol két óráig tartózkodnak. A Ver- 

tópi fensikon levő halastó mellett ebéd, 

majd este hét órakor indulnak a boksáni 

forrás-vendéglő felé, ahol tábortüz mellett 

vacsoráznak, résztvesznek táncmulatságon 

lés onnan éjjeli szállásukra térnek. 

A sodronykeritések 
ótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

kártól és bo: ástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert borganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

eodronykeritésgyára Temesvár II., 
Alsóárok-utca 10. 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 

e
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Málus 9-től kezdve a 

Kapitolban 

A Práte! 
csillasa 

Kitünő német operett 

A főszerepekben: 

Elisabeth Pijaneff 

UVerebes Ernő 
és 

Dajos Béla 
zenekara 

Favoritiilm. 

Május 10-től kezdve 

CAPITOLRBAN 
Müsoron kivül a londoni Kolos 
seum és párisi Empire szenzációs 

attrakciója: 

Ricardi társulat 
Mérsékelten felemelt helyárak. 

A vasgárdisták 
mozgolódása több helyen komol 

incidensekre vezetett 
A moldovai képviselők tegnap kih 

táson voltak Vaida miniszterelnökné 
Mironescu belügyminiszternél. A 

viselők személyes tapasztalataik alai 

beszámoltak a hitlerizmusnak és a 

gárda mozgalomnak terjedéséről. Inté. 

déseket kértek a szélsőséges jobbolti 

mozgalmakkal kapcsolatos zavarg 

lehetelenné tételére. 

Popovici jasii egyetemi tanár e 

kapcsolatosan kijelentette, mélyen fájl i 

azt, hogy Németországban a hitlerizm 

olyan tudósokat távolit el munkakörük i 

akik diszére válnak Németországnak ] 

akik mindenkor büszkén vallották ma 

musnak Romániába való importálása 1 
azért sem lehet román érdek, mert 
reviziót szolgálja. 

Kolozsvárott a vasgárda helyiség 
tudvalevőleg házkutatást tartottak és 

mozgalom nyolc vezetőjét letartóztattá 

vasgárdista diákok egy nagyobb csopo. 
vasárnap délután gyülést tartott, amelm 

tiltakozott a vasgárda feloszlatása ellen A 

diákok tüntető felvonulást akartak 

dezni, de ebben megakadályozták ő 

Este nyolc óra tájban mintegy kétszáz 
gyülekezett a Fő-téren. Az ügyészség 
akartak vonulni, hogy ott nyolc tár 

szabaden bocsátását követeljeék. Azon 

a diákokat csendőrség zárta körül és 
szoritotta őket a városháza udvarába. 

bocsátották őket. Az igazolásnak jóval 

félután volt vége. 
A csernovici hadtestparancsnokság 

érkezett jelentés szerint a Suceava-me 
Covasa községben sulyos eset ját 
dott le. A vasgárdisták gyülést hird 

amelynek megtartását azonban a hat 
gok nem engedélyezték. A felizgatott 

meg erre megtámdta a községbeli cs 

őröket. A harc során Dima káplár 
Cojocaru csendőr megsebesültek. Ci 
caru csendőr sérülésébe belehalt. Csernc 
intézkedés következtében megfelelő kar 

talom vonult a községbe a rend hely: 

tására. Több egyént letartóztattak.



Innen-onnan két esztendeje lesz, 

hogy Spanyolország népe elüzte Al- 

fonz királyt és kikiáltotta a köztár- 

saságot. A köztársaságnak azonban 

minduntalan meg kell küzdenie a kü- 
lönbőző ellenáramlatokkal és forradal- 

makkal. Most ujabb nagyszabásu 
puceskisérletet szerveztek, amelyet 
azonban a spanyol politikai rendőrség- 
nek ugyszólván az utolsó pillanatok- 

sikerült megszimatolnia. A puccsterve- 

zők kedden az ország minden részén 

a] fel akarták lázitani a népet, amelyet 

ni arra akartak rábirni, hogy kiáltsa ki 

- Mihály nagyvajda egy napig Budapes- 

n volt. Mihály nagyvajda, a trónörö- 

se öt héten keresztül Svájcban tartózko- 

tt édesanyjánál, Elena hercegnőnél. 

ombaton délután hazafelé való utazása 

zben Condeeseu és Grigorescu 

Derel 

tte a Gellért-hegyen levő citadellat, a 

alászbástyát, ezenkivül élvezetes kirán- 

mlást tett a Jánoshegyre. Vasárnap Gri- 

o rcea budapesti román követ és Pa- 

1 ngran i katonai attasé csatlakoztak a 

agyvajdához és elkisérték a Gellért-für- 
tőbe, valamint a Margitszigetre. Délben a 

agyvajda ebédre Grigorcea követ ven- 

ége volt és összebarátkozott a követnek 

alánál pár évvel fiatalabb leánykájával. 

ette az állatkertet, ahol több filmfelvételt 

szközölt. Este a nagyvajda beszállott a 

eti pályaudvaron várakozó szalonkocsi- 
a és elutazott Bukarest felé. Mihály 
yvajda tegnap délutan érkezett meg 

arestbe, ahol a pályaudvaron édesapja, 

Károly király várta. Apa és fiu nagy 

zeretettel ölelték meg egymást. 
Arban és dus választékban felül- 

ulhatatlan Dénes si Pollák nőidivatáru- 

áza Gyárváros, Andrássy-ut. Telefon 

Svábhegyi. 
.. Ozanalórium zesntezet, 

már napi 18 P-ért 
a lgelekelőbb környezetben legtökéle- 

b szanatoriumi ellátást nyult 

arthatatlan állapotok a Schnappte- 

A Schnapp-telep az Erzsébetváros 

erzsébetvárosi szőlők határában hu- 

ik el, ahol a legmostohább viszonyok 

uralkodnak. Az ottani lakosság évek óta 
lételten járt panaszra a városházán és 

telten kapott ott igéreteket. Tegnap is 

ak a Schnapp-telepiek a városházán. 
naszolták, hogy a sok eső miatt a 

yzet tarthatatlan. A talajviz benyomul 

incékbe, sőt a földszinti lakásokban is 

elentkezik. Beszivárog a kutakba és azok 
ét ihatatlanná teszi. Igy aztán nem 

ida, ha a Schnapp-telepen aránylag sok 

ifuszmegbetegedés. Szükség volna rá, 
a főorvosi hivatal és a mérnökség 

üttesen nézze meg a Schnapp-telepi 
otokat és tegyen ott valamit. 
EMONDOTT JUGOSZLÁV MINISZ- 

R. Belgrádi jelentés szerint a kor- 
1y hivatalosan közli, hogy Demetro- 

cs jugoszláv földmüvelésügyi minisz- 
: beadta lemondását, amelyet a király 
ogadott és uj földmüvelésügyi minisz- 

Tomasics Lyubomir szenátort ne- 
ki. Demetrovics lemondásának oka 
gy az általa kidoigozott agrárre- 

x rmjavaslatot az ellenzék tulságosan 

kritikával illette. 

élután a nagyvajda kiséretével megtekin- 

ujra a monarchiát. Érdekes ebben a 

puccsszövetkezésben az, hogy a tervet 

a szindikalista szakszervezetek is tá- 

mogatták. Az Azana-kormányt erő- 

szakkal akarták lemondatni, a parla- 

mentet pedig kényszeriteni akarták, 

hogy önmagát oszlassa fel. 

tervezőknek megbizottaik voltak a 

különböző csapattesteknél is és remél- 

ték, hogy nagyszámu katonaság is 

csatlakozik hozzájuk. 

A terv leleplezése következtében 

számos letartóztatást foganatositot- 

tak. A Pücesterv yezetőle Godebb 

MA FOLYTATJAÁK A NYUGDIJAK KI- 

FIZETÉSET. Tiz nap előtt az áprilisi nyug- 

dijak kifizetése a temesvári pénzügyigaz- 

gatóság nugdijosztályán váratlanul meg- 

szakadt, mert az e célra kiutalt pénz elfo- 

gyott. Többszöri sürgetésre a pénzügy- 

igazgatóság tegnap ujabb kiutalást kapott 

és ez lehetővé teszi, hogy a nyugdijfizetést 

folytassák. A nyugdijaknak ujból való fi- 

zetése ma kezdődik meg. 

- Felrobbant egy benzinlámpa. A jó- 

zsefvárosi Uri-utca 4. számu házban teg- 

nap délben félegy órakor robbanás történt. 

A házban levő vegyészeti gyárban felrob- 

bant egy benzinlámpa, amely a közelben 

dolgozó Enfals Károly, harmincöt éves 

vegyészt és az Eötvös-utcában lakó Ha- 

rangozó Miklós husz éves asztalost 

megsebesitette. Mindketten a karjaikon és 

arcukon sulyos égési sebeket szenvedtek. 

A balesetről nyomban értesitették a men- 

tőket, akik a sebesülteket a kórházba szál- 

ltották. A robbanás okának megállapitá- 

sára megindult a nyomozás. 

- Fortu tanár ellen megindul az eljárás. 

Megirtuk, hogy a Fortu tanár elnöklete 

alatt müködő polgári blokk gyülést tartott, 
amelyen verekedésre is sor került. Az 

ügyészség Fortu tanárnak a gyülésen el- 

hangzott beszédében a királyi család meg- 

sértésének büncselekményét látta és ezért 

Fortu ellen meginditotta az eljárást. 

- Rendbehozzák a Lugos és Orsova 

közti országutat. A kormány Olariu 

Titusz dr. szörénymegyei prefektus köz- 

benjárására két millió leit utalt ki a le- 
romlott állapotban levő Lugos-orsovai 
országut rendbehozatalára. Ezzel a szö- 

rénymegyei kereskedők egyik régi pa- 

nasza nyer orvoslást. 
- Elitélt bankügynök. A budapesti tör- 

vényszék tegnap valutakihágásért Mül- 

ler Viktor bankügynököt egy évi börtön- 

re itélte. 

- Népszerü lippai férfiu bucsuzta- 
tása. Hagyó József, a Magyar Párt 
lippai tagozatának társelnöke, nemré- 
gen kibérelte az aradi Városi kávéházat 

és elhatározta, hogy elköltözik Lippáról. 
Barátai s tisztelői társasvacsora keretén 
belül bucsuztatták a közszeretetnek ör- 
vendő Hagyó Józsefet. A bucsuestélyen 
Siebig Frigyes pápai kamarás, Lá- 
nyi Lőrinc református lelkész és Per- 
lusz József dr. a zsidó hitközség elnö- 

ke mondtak felköszöntőt. 

[i eserénkályhákat és takaréktüzhelyeket 
a legolcsóbb árak mellett vásárolhat 

Farkasnál 
Timiscara Strada Dózsa 4. sz. alatt 

kinél cserépkályhaátrakásokat, vaskályhák kibélelését és takaréktüz- 

helyek javitását is jutányosan vállalják. 

A puccs- 

z egész országra kiterjedő monarchista 
puccsot lepleztek le Spanyolországban 

tábornok volt, aki már a mult eszten- 

dőben is megkisérelt összeesküvést 

szervezni. Godebb tábornokot még teg- 

nap azonnal hadbiróság elé állitották 

és a Kanári szigetekre való számüze- 

tésre itélték. A tábornokot délben már 

el is szállitották. A jelek szerint a 

szindikalista szakszervezetek a mai 

napon Spanyolország egész területén 

beszüntetik a munkát és kikiáltják az 

illegális sztrájkot. A kormány széles- 

körü intézkedéseket tesz mindennemü 

rendzavarás elnyomására. 

- Halálozás. FabiniFélix nagy- 
szebeni tanitó, aki két év előtt telepedett 
le Temesvárott, negyvenhat éves korá- 
ban elhunyt. Fabini Félix a háboru előtt 
tanárnak készült, de a háboru kitörése- 

kor félbeszakitotta tanulmányait és had- 
bavonult. A háboru befejezése után tani- 

tói oklevelet szerzett és Nagyszebenben 

magánoktatóként müködött. Két év előtt 
Temesvárra jött és itt akart uj élet- 

lehetőséget találni, ami azonban nem 
sikerült neki. Halálát katonatiszt bátyja 
gyászolja. Temetése tegnap délután 

gyárvárosi temetőben ment végbe. 
- A gyárvárosi román nőegylet mati- 

néja. A gyárvárosi román nőegylet vasár- 

nap matinét rendezett a szinházban. A mü- 

sor bevezetőbeszédét Dragan Doina 

mondta, az elemi iskolák növendékei pedig 

kedves szindarabot játszottak, majd Köpp- 

ler E. szavalt. Kostici D. tánca után Si- 

min I. szavalt. Tizenhat tanuló tornagya- 
korlatokat mutatott be Dragan asszony 

vezénylete alatt. Mardan Agir, S. Petala és 

Balosiu Puiu angol táncot táncoltak, Kali- 

novici D. és Bálint D. tangót, Galetta Klári 

bohóctáncot, Olariu Lenuta keringőt, a 

Caveropol-fivérek duót, I. Oancea, Olariu 

L. Tudose C., Petrovici L. Haghel S., Ká- 
nya E., Comsa C., Columbia D., Oproane 

E. és Banarescu árnytáncot táncoltak. Ra- 

tiu M. monológot szavalt, majd tizennyolc 

növendék nagy balettet adott elő. Utolsó 

számként Olariu L., Golumbia D. és Petro- 

vici L. nemzeti táncot táncoltak. 

- Orvosi hir. Kerényi Béla dr. 

gyermekorvos átköltözött II., Andrássy- 

ut (Str. Trei August) 24. szám alá. Tele- 

fon 13-33. 

- ÉEpül a bázosi kápolna. Az épülőben 

levő bázosi kápolna javára Domonkos 

Ferenc száz leit ajándékozott a Déli Hirlap 

utján. Az adományt rendeltetési helyére 

juttatjuk. 
JAPAN OFFENZIVA. A japán had- 

ügyminiszterium jelenti, hogy hétfőn 
reggel japán csapatok a Joan és Siko fo- 

lyók mentén erős támadást intéztek a ki- 
nai csapatok ellen. A támadást huszonöt 

repülőgépből álló légi flotta is támo- 

gatta. Csingtauból hat japán hadihajó 
indult el Taku partmenti város megtá- 
madására. A japán hadvezetőség szerint 
a mostani offenziva során feltétlenül sor 
kerül Peking és Tiencsin megszállására. 

Május 

9-10-11-12-én 

Páris-Berlin 
ezidei egyik legérdekesebb és 

legvonzóbb filmje 

18 éves 
anyák 

100 százalékos németül be- 

szélő kiváló társadalmi film 

A főszerepben: 

Harin Hardt, 
MHeti Hiradó 

Monopol: Recom-film, Bucuresti 

PREMIER 
ma, kedden a 

Művészet 
7 

Dayec Rezső 
bangversenye a Tiszti 

KMaszinótan 
Bayer Rezső igen jól sikerült hang- 

versenyt rendezett a Tiszti Kaszinó ter- 

mében, mely a kezdődő nyári évad elle- 
nére is ugyszólván megtelt lelkes közön- 

séggel. A fiatal hegedümüvész müsora 
ez alkalommal könnyebb igényü volt. 
Kreisler átiratait játszotta, ezeket a ke- 

cses kis zenei apróságokat, melyek a régi 

bécsi, francia, angol és olasz dallamokat 
és táncokat revellálják igen egyénien és 
szépséges hegedüszerüséggel. Bayer Re- 
zső választékos izléssel, könnyed techni- 

kával és finom érzésteljességgel hozta 
sorra ezeket a bájos miniatüröket, a 
Follia és Bach Gravejának előadásával 

pedig mélyebb élményt is nyujtott. A 

müvésznek meleg tapsokban volt része 
és virágokkal is elhalmozták. A zong 
kiséretet Freund Leó látta el szokott 
müvészetével, aki szólószámokként Mo 

zart Larghetto, Das Donnerwetter és 

menüettjét játszotta, majd a közönség 
sürgetésére raadásokat is adott 

Kérje mindenütt a 

GÖLE 
BOROTVA-P PENGÉT 
(az acélipar legtökéletesebb alko 
és öröme lesz a borotválkozásba 
Vezérképviselet: Friedmann 

Oradea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22 s: 
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kabarékban, 

- Monopólügynökök és fináncok molesz- 

tálják a vidéki lakosságot. Számos esetben 

irtunk már arról, hogy a monopólágensek 

mennyire molesztálják a vidéki lakosságot. 

Erdekes eset történt 

mesmegyei községben. A községben levő 
vegyeskereskedésben megjelent két pénz- 

ügyőr és szemlét tartott a helyiségben. Ta- 

láltak egy tiz literes kannát, amelynek tar- 

talma a felirás szerint faszesz volt. A fi- 

náncok azonban ráfogták, hogy az denatu- 

rált szesz és kijelentették, hogy az egészet 

elviszik. Csak nagynehezen egyeztek bele 

abba, hogy a faszeszből mintát vegyenek 

egy kis üvegbe, amelyet lepecsételtek és a 

kereskedőnél hagytak. Kijelentették, hogy 

az elvitt árut vegyelemeztetni fogják és 

valószinü nagy birságot kell a kereskedő- 

nek fizetnie. Azután láttak több ásványvi- 

zes üveget és követelték, hogy a kereske- 

dő mutasson fel engedélyt, hogy joga van 

ásványvizet árusitani. Az ásványviz árusi- 

táshoz nem szükséges engedély és ilyet a 

kereskedő nem is mutathatott fel. A két 

monopólágens végül nagy fenyegetések kö- 

zött távozott el. 

- A Filharmónia uj vezetősége. Temes- 

vár legrégibb dalegyesülete, a Filharmónia 

közgyülést tartott. A közgyülés az e gye 

müködési jelentést elfogadta, majd meg- 

választotta az uj vezetőséget. Az egyhangu 

választás eredménye a következő: diszel- 

nök Nemes József, elnök Rech K. Géza, 

társelnök Szabolcska László dr., alel- 

nök Lamparter István, titkár Witt- 

mann Pál, főgondnok Zsivánovics 

Demeter, gondnok Bautz István, pénztá- 

ros Traunfelner Tivadar, főlevéltáros 

Ludwig Ferenc, főkarnagy Gokler 

Antal, dalárelnök Ungváry Jenő, kar- 

nagy Irsay Nándor, zászlóvivók Po- 

korny József és ifj. Lovag Emil, el- 

lenőrök Gonda Adolf és Reichardt 

Alajos. 

(Czelnai Észter 
régi tanitványai ré- 
szére három napcs 
tanfolyamot nyit. 
amelyen az összes uj és 
modern dolgokat tanitja. 

Jelentkezés szerdán és csütör- 
tökön (10 és 11-én) délelőtt a 
Hunyadi-ut 4. szám alatt az 

emeleten. 
Ém 

- Felhivás a vasuti nyugdijasokhoz. 
A vasuti nyugdijasok egyesülete felhiv- 

ja mindazokat a vasutasokat, akiket 

még 1922 előtt nyugdijaztak, hogy négy 
napon belül saját érdekükben az egye- 
sületnek a Bem-utcában levő helyiségé- 

ben jelentkezzenek. A jelentkezés alkal- 
mával az illetők hozzák magukkal mult 
évi nyugdijkönyvecskéiket. 

* Kedvezményes jegyfüzet és igazolvány 

a budapesti nemzetközi árumintavásárra a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható, mely 

vidékre utánvéttel küldi. Az igazolvány a 
következő kedvezményeket tartalmazza: 

Utólagos magyar vizum két és fél pengőért, 

a magyar vasutakon féláru fel- és vissza- 

utazás, a román vasutakon visszafelé féláru 

jegy, háromszori dijmentes belépés és két 

darab kedvezményes jegy a vásár terüle- 

tére, az összes fürdőkben, szinházakban, 
orfeumokban, mozikban, cir- 

kuszban, Angol Parkban 25-5090-os ked- 

vezményes jegyutalvány és még számos 

más előny. Vizum nélkül május 1-től 15-ig 

lehet átlépni a határt, visszautazni pedig 
május 6-tól május 20-ig lehet. Igazolvány, 
melynek ára 120 lel, a Déli Hiriap kiadó- 

hivatalában niatató 

legutóbb egyik te- 

Kö 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara uj titkára Jon Grigore lett 
A temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara igazgatóválasztmánya - mint is- 
meretes - az üresedésben levő titkári 
állásra nyolc pályázót terjesztett a mi- 
niszteriumhoz. A miniszter döntése a 

bürokráciai lassuságot megszégyenitő 

gyorsasággal érkezett meg ezuttal. A te- 

mesvári kamara tegnap kapta meg az 

értesitést, hogy királyi dekrétummal 

Jon Grigore nyert kinevezést a temes- 

vári kereskedelmi és iparkamara titkári 

állására. A temesvári kereskedelmi és 
ipari társadalom többségének körében 
ez a kinevezés azt a meggyőződést vál- 
totta ki, hogy - mivel a miniszter nem 

volt tekintettel a kamara belső tisztika- 
rában szereplő jelöltekre, hanem kivül- 
álló, megfelelő előképzettség és szaktu- 

dás nélküli jelöltet nevezett ki, - nem 

kivánt sulyt helyezni a kamara nivójára, 
amely a temesvári kamara munkássá- 
gát évtizedeken keresztül jellemezte. A 
kellő szaktudás, az alapos képzettség, a 
helyi viszonyok ismerete, a világgazda- 

sági relációkban való jártasság, száz és 
száz törvény ismerete, mind olyan felté- 
tel, amely a kamara vezetőállásban levő 

tisztviselőjénél nélkülözhetetlen. Ez 

aligha érvényesült ennél a kinevezésnél, 
jóllehet alkalma lett volna a miniszter- 

nek a kamarai tisztviselők közül kivá- 
lasztani a legmegfelelőbbet. Ertesülé- 
sünk szerint az érdekeltek közül többen 

közigazgatási perrel támadják meg a ki- 
nevezést. Az uj titkár a napokban fog- 

lalja el hivatalát. 

A magyar földterhek rendezése. Buda- 

pesti jelentés szerint a magyar kormány a 

parlament foglalkoztatására olyan nagy- 

szabásu munkatervet dolgozott ki, hogy 

azzal csak felfokozott üzemben tudnak a 

nyári szünet előtt végezni. A költségvetési 

vita befejezése után tárgyalják a harminc- 

hármas bizottság hatáskörének kiterjesz- 

téséről szóló javaslatot, majd a földteher- 

rendezésre és a kormány átszervezéséről 

szóló javaslatra kerül a sor. 

A temesvári gabonapiac irányzatában a 

beállott kedvező időjárás nem hozott lénye- 

ges változást. Buzában a malmok csekély 

vásárlási kedvet mutattak, a készletek fe- 

dezésére azonban elegendő áru volt piacon. 

Tengeriben a belföldi kereslet megélénkült, 
mivel a május elsején életbe lépett uj fu- 

vartételek a tengerinél lényeges redukciót 

jelentenek és a messzebb fekvő helyekre is 

exporttarifával lehet árut szállitani. Arak 

a következők voltak: óbuza 77/78 kg-os 

585 lei, ujbuza minőség szerint 70 kg-os 

540 lei, 72 kg-os 555-560 lei, rozs 400 lei, 

árpa 260 lei, zab 200 lei, tengeri 142.50 lei, 

ótengeri - - lei, muharmag 125 lei, köles 

160 lei, burgonya woltmann 165 lei, őszi 

rózsa 200 lei, nyári rózsa 210 lei, lucerna 

- lei, lóheremag -- lei, tökmag 450 

lei, napraforgómag - - lei, korpa zsák 

nélkül 100 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsák- 

kal 900 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 880 

lei, lábliszt zsák nélkül 145 lei száz kilón- 

ként a bánsági feladóállomásról. (Pór 

A.ecég jelentése.) 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

* A Haiduk sportegyesület különvo- 

natot indit Temesvárról az Adriai-ten- 
gerpartra, Dubrovnikba (Raguza). Uti- 

költség III-ik osztály különvonaton Te- 

mesvár-Dubrovnik és vissza Lei 

1200.-, II-ik osztály Lei 1900. -. Bele- 

értve utlevél és vizumdijak. Elsőrendü 

penziu Dubrovnikban, napi 60-120 di- 

nárig. Utiköltség Temesvár -Kikinda és 
vissza Lei 350.-, Zentáig és vissza Lei 
400, Suboticáig és vissza Lei 500.-, 
Zomborig és vissza Lei 600.- Indulás 
Temesvárról folyó év junius 2-án délben, 
visszatérés junius 9-én éjfél után. A je- 

lentkezéskor szükséges okmányok: ál- 
lampolgárság és katonai okmányok. Je- 
lentkezni az S. K. Hajduk klub helyisé- 
gében, Városház-utca 1, bejárat a Jenő- 
herceg-utcában május 24-ig d. e. 8-1-ig 
és d. u. 3-7-ig, ahol bővebb felvilágosi- 
tások kaphatók. 

ms eszzrzszaa 

- Készül a tisztviselői B-lista. A köz- 
tisztviselők B-listája most van készülő- 
ben. Az egyes miniszteriumokban már 
megkezdték összeállitását azoknak a 
tisztviselőknek, akik rendelkezési állo- 

mányba kerülnek. 

- A resicai evangélikus nőegyesület 
most tartotta meg évi rendes közgyülé- 
sét. Az évi jelentést egyhangulag elfo- 

gadták, majd megszavazták az 1933. évi 

költségvetést. Huber Stefánia elnök- 

nőt, aki Resicáról való elköltözése miatt 

allásáról lemondott, érdemei elismeré- 

seül diszelnöknővé választották meg. Az 
egyesület uj elnöknőjéül egyhangulag 

Szende Eugéniát választották meg. 
Azután elhatározták, hogy május 14-én 

az egyesület alapitásának hatvanadik 

évfordulója alkalmából nagyszabásu ün- 
nepélyt rendeznek. Délután négy órakor 
az Oltenia-teremben az evangélikus 

elemi iskola növendékeinek előadása 
lesz, este nyolc órakor pedig felnőttek 

részére tartanak előadást, amelyet tánc 
követ. 

* ELőFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül. 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

AAlkalmi vételek! 
Keleti és belföldi perzsákban, márkás porcellánok, márványok, bronzok, 

ezüstök. Hihetetlen olcsón csodaszép antik órák, zsur-asztalok, bera- 
kott asztalok, vitrin, kredenc stb. komplett szalongarnitura. Gyönyörü 

velencei csillár. Főleg szőnyeg ekel vétel szempontjából. 

FISCHHOFF, Belváros, Corvin Mátyás-utca 6. 
Telelon 18-09 Fiseher-ház Telefon 18-09 

zetőséget a következőképpen választol 

árjegyzékkel és dijtalan bemutatáss 

- A Gyárvárosi Zene- és Dalegylet 
nel Artur elnöklete alatt ötvennyolc: 

közgyülését tartotta. A különböző szok: 
jelentések tudomásul vétele után az uj 

meg: elnök Benel Artur, alelnök Jar 

Károly, főtitkár Schwab Gusztáv, társel 

Tedeschi Béla, daloselnök Klein János, 

kár Moszny Nándor, főpénztáros Baa 
K. Ernő, ellenőrök Huszmüller Géza 

Schweb Béla, háznagyok Reif Henrik 

Klein Frigyes, jegyző Kánya Gyula, lel 

tárosok Doraszil Oszkár és Mitzka Pé 
zászlóőr Placsintár Kristóf, zászlótisz 

Beisch Antal és Fazekas Lehel. Ezenk 

választottak egy ötventagu választmá: 

A közgyülés végén az egyesület férfik 

Scheibling János karnagy vezényl 

vel énekelt. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 

logcédulákat. Braun ékszerész, 1 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-ute 

Fawlnlug-módszer 
a tártgyak cögzitésére 
Az utóbbi évtized egyik legkimag 

lóbb technikai teljesitménye Rawli 
John mérnök kitünő feltalálása, am 

a világ minden országában rövid 
alatt gyakorlati felhasználásra és el 

merésre talált. A tárgyak rögzitésén 
problémájáról van ugyanis szó, am 
évszázadokon keresztül nagy akadált 
jelentett, mig most az uj és a technik 
lag tudományos elveken nyugvó Rav 

plug-módszer ezt a kérdést megoldot 
Miben különbözik a Rawlplug-módsze 
régi, eddig használt módszertől? A 
módszer szerint egyes tárgyaknak t 
la, beton, vagy kőfalban való megerő 

tésére szükséges volt: 1. véső a fal ki 
jásához, 2. faék, 3. gipsz, cement, 

festék, csavarhuzó és stb. Ez a m 

szer nemcsak időveszteséget jelente 
hanem drága is volt, azonkivül mun 

jelentett, a falak megrongálása révé. 
A Rawlplug-módszernél szükséges 

Rawlplug-furó és tartó, a Rawiplug 
és a csavarhuzó. A régi módsze 

használatos összes szerszámok feles 

gessé válnak és éppen igy szükségte 
nek lesznek a többi anyagok is. A s 
mét és rendetlenség elkerülhető, időt 

pénzt takarit, ezenkivül a falak meg 

rülése nélkül tiszt munkavezetés is 
érhető. 

Mit jelent a Rawilplug? A Rawlpl 
angliai szabadalmazásu ék, melynek ! 
csőalakja van és indiai impregnált 

rostekból készül. Az ékeket mind 
nagyságban előállitják, ugy, hogy a k 
reskedelmi forgalomban levő csavarc 

mindegyikéhez hozzáilleszthetők. 
Rawl-ékek kezelése nagyon egyszerü 
különösebb szaktudást nem igényel. 

Rawl-készitmények az egész világon « 
terjedtek és épitészek, mérnökök, viz- 

villanyszerelők, lakatosok, cimtáblaf 

tők, nagy hasznát vehetik, azonkivül 
iparban és a háztartásban is kitünő 
felhasználhatók. A háziasszonynak biz 
nyára örömet okoz, ha Rawliplug házta 
tási készletét kapja ajándékba, amel 
lyel fogasokat, képeket, faliórákat, 1 

röket, függönytartókat és stb. gyorsa 
és tisztán a falra erősithet. A Rawliplt 
nélkülözhetetlen a költözködésnél 
minden nagyobb vaskereskedésbe 
vagy hasonló üzletekben kapható. 
Rawlplug Comp. Ltd. London románi 
vezérképviselője a MHenry Bretea 
Bukarest I., Str. Eugen Carada 7., amel 

készséggel szolgál.



a kevésszámu nézőközönség, 

1agy fontossággal biró TAC-Bana- 

mérkőzésre ment ki a Rapid-pályára, 

hagyta el a pályát, hogy a TAC- 
ul mérkőzés nem illett be egy első- 

ályu mérkőzés keretébe. Az egész 

tkőzés lanyha iramu volt, a csatárok 

Euy a igen törődtek a gólszerzéssel, vo- 

kozik ez épen a Banatul csatárokra, 

K egy egészséges helyzetet sem vol- 

képesek teremteni : TAC kapu előtt, 

lé közeledik és ilyenkor minden 
nt kettős értékkel bir. Temesvárott a 

észében főlényben is volt, csatárai 
u előtt azonban felmondották a 

Igálatot. Ezzel szemben az Univer- 
tatea igazolta a róla táplált jó vé- 

nényeket. A kolozsvári csapat techni- 
is játékával meghóditetta a temesvári 
szönséget és e játéka alapján méltán 

rthat számot a nemzeti ligabajnokság 

al csoportjának első helyére. A mérkő- 

1 Iis első félidejében a kolozsvári együt- 

ra mst láttuk frontban, az első félidei gól- 
kat igy is csak szerencsével érték el, 

nyiben Fuchs kapus könnyel- 

82 folytatás. 

rdős Pál anyja elhunyt negyven- 

tt be a kriptába, pedig hogyan 

tett volna a kriptába kerülni az 

ska, szegény, a többiek közé, akiket 

ontérő érckoporsókban temettek el, 

nyuska nagyapját, dédapját, szép- 

t, a gazdag, boldog hullákat s hátra 

rült a temetőben az anyja. Most, 

hogy megy haza az apjával, meg a 

gybátyjával, gyalog mennek haza és 

nyi mindennel van tele a feje, nem is 

Ilja, amikor kérdeznek és nem is vála- 

ol, mert egy tompa kábulat minden, 

ntha altatót vett volna be és a mélyén 

a zsibbasztó, ami valóság, hogy nin- 

en már anyja, az anyja halott. 

Másnap bement a bankba. Sorban kon- 

leáltak. Gépiesen morogta: köszönöm, 

aán kedves, nagyon köszönöm, ó ké- 

és közben nem tudott gondolkodni, 

ak arra kellett gondolnia, hogy anyu- 

nincsen már. Hiába jönnek ezek azt 

dani, hogy részt vesznek a gyász- 

, jaj, de borzalmas hülyeség, azzal 

em lesz anyuskája. 

A Mai 

a munkába, de valahogy minden- 
a fenekén ott lappangott a sötét 
ság, minden anyuskára emlékeztette. 

Az idő pedig halad tovább, szedje 

ze magát, fiatalember, - mondta a 

tor és máris küldte kifelé. 

olgozni kezdett. Bele akart temet- 

8C megnyette utolsó mérhőzését az első- 

osztályu bajnokságban a Banatul ellen 
sőt egy tizenegyest Carte jóval a ka- 

pu mellé küldött. A Banatul csapatában 

a máskor elsőranguan játszó Barta 

hátvéd, Fusoiu centerhalf és Carte cen- 

tercsatár ezuttal csődöt mondott. 

A TAC csapata sz első félidőben szél 

ellen nem tudott eredményt elérni. A 

második félidőben azonban a széltől tá- 

mogatott csatársor több akciót vitt ke- 

resztül és sikerült két góllal verni a Ba- 

natul együttesét. Végeredmény tehát 

2:0 (0:0) volt. 

inendia tölényes győzelemmel hagyis el az 

szágot, mig a ImLé meg nem érdemett vereséget 

szenvedett a jékénességű Universítateátót 
műüen védve, kiejtette a labdát, melyet a 

rástartoló kolozsvári csatár rendeltetési 

helyére juttatott. A második félidőben a 

TMTE ragadja magához az iniciativát, 

mégis az Universitatea növeli góljainak 

számát kettőre. A TMTE bár nagy fő- 

lényben játszik, csak szépiteni tud az 

eredményen. 

Kolozsvárotta Ripensia kénye- 

kedve szerint intézte el ellenfelét és 2:0 

félidő után 4:0 arányban biztosan győ- 

zött. A kolozsvári közönségnek a Ripen- 

sia játéka nagyon tetszett. 

NagyváradonaNAC tiz ember- 
rel játszott a Venus elleni mérkőzés 
nagy részében, mert a biró Rónait 

az első félidő 20. percében durva 

Lassan nyárba hajlott a tavasz. Kint 
zsongott a mező s délutánonként, ha nem 
ment be különórázni, kiment a mezőre 

sétálni. Már melegen sütött a nap s él- 

vezte a sugarakat. Ingujjra vetkezett és 
ugy hevert a füvön, hagyta, hogy égesse 

a nap az arcát. 

A bankban furcsa hirek szállingőztak 

róől tudtak, mások egyszerü leépitést re- 
méltek, mindenesetre nagyon izgatottan 

lesték a hó közepét, vagy elsejét, vajjon, 

kinek mit hoz. 

termeken, már remegett mindegyik be- 

lülről, vajjon rá kerül-e a sor, vagy csak 

egyszerü üzleti levelet kézbesitenek. 

A város felvette szokott nyári arcát. 

Rengetegen utaztak el, 

tüntek el, 

vagy aludt, mint akit fejbevertek. 

város szeretett. 

l Bőr és egy nagy tex tilg. 

Egyesek a központi főintézet likvidálásá- 

Ha a szolgák boritékkal sjettek át a 

ismerős areok 

külföldi fürdőhelyek nevei 

röpködtek a levegőben, félmeztelen pe- 

csenyevörösre sült nőkkel találkozott az 

uteán, suhogó, fess nőkkel, akik ránéz- 

tek, ő nem nézett vissza rájuk, mert nem 

kivánta a nőket, anyuska halála óta ki- 

égett belőle a him és éjjel sem álmodott 

semmit, vagy álmatlanul hánykolódott, 

Azt mondják, a strand megint kinyi 

tott és zsufolt. A krizis külsőleg nem lát- 

szott meg az utcán. Nyüzsgött estefelé, 

ha vége volt a hivataloknak, akik még 

dolgoztak, délután pompás nyári ruhák- 

ba siettek sétáini, tenniszre, fehér, élesre 

vasalt nadrágok lobogtak könnyü pana- 

mák mellett és éjjel nyögtek a szerelmes 

bokrok, párak dültek egymásba, az éhes 

Munka nem volt. A gyárak ismét nagy 

pár! hétre le 

miatt kiállitotta. A NAC ennek ellenére 

is jobban játszott ellenfelénél és csak 

baiszerencsének tudható be a gólnélküli 

eldöntetlen eredmény. 

Aradon a legnagyobb meglepetésre 

az AMTE sulyos vereséget szenvedett a 

bukaresti Unirea-Tricolor együttesétől. 

Az eredmény 4:1 (1:0) volt a bukaresti 

csapat javára. 

Bukarestben a nemzeti ligabaj- 

nokság első helyére kihatással nem biró 

CFR-Crisana mérkőzés a bukaresti 

csapat győzelmét hozta 4:0 (2:0) arány- 

ban. Nagyszebenben az aradi Glória 

nehezen győzött 1:0-ra a keményen ját- 

szó Soimi ellen. 

Másodosztályu bajnokságok 

A nagy érdeklődéssel várt Dacia-Ve- 

nus mérkőzés mindkét tábor megelége- 

désére eldöntetlen mérkőzést hozott 2:2 

(1:1) arányban. A Hertha nehezen, de 

megérdemelten győzte le a szerbek csa- 

patát a Hajdukot. Eredmény 1:0 (0:0). 

A Vulturi nagy meglepetésre sulyos ve- 

reséget szenvedett a Freidorftól. Az első 

felidőben 2:0-ra vezetett már a Freidor- 

fi csapat és a második félidőben még két 

góllal terhelte meg a Vulturi hálóját, 

végeredményben tehát 4:0 arányban 

győzött a Freidorf. Meglepetést keltett 

a Pátria győzelme is a Törekvés felett 

4:1 (1:0) arányban. Zsombolyána 

Fratelia valószinüleg autobuszdefekt 

miatt nem jelent meg a ZsSE elleni 

mérkőzésen, igy a ZssE simán jutott a 

két ponthoz. Resicán nagy meglepe- 

tésre az országos bajnokcsapat az UDR 

aránylag sulyos vereséget szenvedett a 

resicai munkáscsapattól 3:1 (1:0) 

arányban. Lugosona Kinizsi játszott 

barátságos mérkőzést az LMTE együt- 

tegével. A temesváriak gyenge játékot 

mutattak és csak nehéz küzdelem után 

állottak. Sztrájk volt, a munkások tilta- 

koztak a bér leszállitása ellen, bizalmiak 

hevesen vitáztak a direkció embereivel, 

öklök csapkodtak asztalokra, autó bu- 

gott, szirénák bugtak, motorbicikli kat- 

togott, lovak patái csattogtak a köveze- 

ten, rendőrlovak patái, rendőrök rohan- 

tak riadóautón, motorbiciklin, előlük ta- 

karodott a sztrájkoló tömeg, mert, ha 

nem takarodott volna... 

Másnap a direktor szabadságra ment. 

Kihasználták a nyári kényszerszüne- 

tet és szabadságra mentek az urak mind. 

A munkások fenn fürödtek, a csatorna 

felső folyásánál, a lóusztató mellett, ott 

csinálták meg a prolistrandot és a nagy- 

strandot ellepték a vakitó szebbnél-szebb 

pizsamák. Az utcákon meg üresen tá- 

tongtak a megszünt üzletek. Ezen üzlet- 

helyiség kiadó, hirdették a táblák és 

végkiárusitást rendeztek a textilesek. 

1932 nyarán. Napilapok ontották a 

szenzációt és mindig akadtak tömegek és 

éhesen-szomjasan szivták be a betü mér- 

gét. A. mérgező betüt, ami, ha akar bé- 

két varázsol, ha vérre szomjazik, ezre- 

ket mozgat meg, nyomában jaj és átok 

kél. 

A juniusi félévi zárlat éjjel-nappalra 

lekötötte Erdős Pált. Reggel héttől éjjel 

tizenkettőig dolgoztak kis megszakitá- 

sokkal a pokoli melegben. A tisztviselői 

kar nyögött és hordta az igát, hogy az 

igazgató lemarházhassa majd az em- 

bert, ha két filléres tétel nem sikerül 

ugy, mint ahogy ő azt szereti. 

A mérleget megcsinálták és julius el- 

sején megkapták felmondólevelüket né- 

gyen. Négy fiatal tisztviselő, összes ba- 

rátai és ő. A legolcsóbbakat épitette le 

la direktor, azokat, akik nem tudtak sem- 
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győztek. Az első félidőben a lugosi mun- 
káscsapat vezet egy góllal. A második 

félidőben a lila-fehérek keményen küz- 

denek és végül 2:1 arányban győztek. 
Külföldi eredmények 

Budapesten a Ferencváros mini- 

mális gólkülönbséggel tudta csak maga 

alá gyürni az első helyezettekre mindig 

veszélyes debreceni Bocskai együttesét. 

Eldöntetlen félidő után 1:0 arányban 

győzött a Fradi. Főlényesen győzött az 

Ujpest 2:0 félidő után 4:0 arányban a 

Somogy ellen. 

A temesvári boxverseny 

A Ferdinand-szállo nagytermé- 

ben, szombaton este lefolyt boxverse- 

nyen - mint arról már beszámoltunk - 

a temesvári és bánsági ökölvivók nagy 

formáról tettek tanuságot. A verseny 

legérdekesebb küzdelmét DÖr fler 

(Iisa) vivta a bukaresti Radutiu verseny 

ző ellen, akit technikai knockauttal győ- 

zött le. Dörfler szokatlan lendülettel dol- 

gozott és ennek keretében nagy techni- 

kája teljes mértékben érvényesült. A 

bukaresti versenyző már az első két me- 

netben földre került és mindannyiszor a 

gong jelzése mentette meg a kiszámolás- 

tól. A harmadik menetben Dörfler fő- 

lénybe került és kénye-kedve szerint 

bánt el az elgyengült bukaresti verseny- 

zővel. Kitünően szórakoztatta a közön- 

séget Fulea bukaresti profibajnok, aki 

két fiatal versenyzővel ringkabarét mu- 

tatott be. Pompásan bevált a versenyen 

a zenekar közremüködése is és ezt az ér- 

dekes ujitást rendszeresiteni is lehetne. 

Davis Cup 

A magyar tenniszcsapat egy győzel- 

met sem tudott elérni a japánokkal 

szemben és igy a Japán csapat 5:0 ará- 

nyu főlényes győzelmet aratott a Davis 

Cup mérkőzések során a magyar ten- 

niszgárda felett. 

miről, akikről azt hitte, hogy behunyt 

szemmel járkálnak a bankban. 

Julius elsején kapták meg, harminc 

napig dolgozhattak még benn. Megbe- 

szélték, hogy nem dolgoznak egyetlen 

egy napot sem tovább, hanem kérik a 

végkielégitésüket. Mi az istencsudájának 

gürcöljenek tovább. Ide azt az egyhavi 

fizetést és passz. De az egyik szemüve- 

ges fiu: talán mégis visszavonják, talán 

Istenem, nem lehet tudni, talán félreér- 

tés az egész, már előfordult ilyesmi... 

szóval a vége mégis csak az lett, hozt 

bejártak egész hónapig. 

Közben utaztak az emberek szabad- 

ságra. A közeli fürdőhelyekre mentek ki 

a páriák, akik odalökött morzsáikból ka- 

parták össze a nyári kéthetes fürdőzésre 

félrespórolt pénzeket. 

Micsoda boldogság volt, amikor egyik- 

másik szombatonként körbejárt bucsuz- 

kodni. Rotschildnak érezte magát leg- 

alábbis, amikor elindult Begarudasra, 

vagy Temespiszkosra, hogy pár napi 

kinyujtóztassa magából a bank 

A BANKOT, a mindenható bankot és 

alázatos kártyákat küldjön az IGAZGA- 

TOSAGNAK, meg kedveset, olyan sava 

nyuszagut a kollégáknak. 

(Felyt. köv.) 

ETERNIT PAKURA 
kéménytoldatok tűtésberendezések 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és villanyszerelések 

ssucc. R. Klein utóda 

me. s. Márton 
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Kedd, május 9. Bukarest. 1: Gramofon- 
sene. 6: Könnyü zene. 8. Operaelőadás. 

EBudapest. 7.45: Torna, utána gramofon- 

zene. 10.45: Hirek. 11: Abonyi Lajos szo- 

borleleplezése alkalmából. 2. Tiz perc a 

városligetben. Felolvasás. Közben gramo- 

fonzene. 12.15: Rádióüzenetek a Nemzet- 

közi Vásárról. 1.5: Gramofonzene. 1.30: 

Hirek. 2.15: Rádióüzenetek a Nemzetközi 
Vásárról. 3.45: Hirek. 4.40: Rádióüzenetek 

a Nemzetközi Vásárról. 5.45: Hirek. 6: 

Rácz Zsiga cigányzenekari hangversenye. 

6.45: Erkel Ferenc pusztai hangversenye. 

Németh István előadása. 7.20: Petri Endre 
zongorahangversenye. 7.55: A vén szamár. 

Krudy Gyula elbeszélése. 8.30: Az Alarcos- 

bál cimü dalmü közvetitése az Operaház- 
ból. Bécs. 1.10: Gramofonzene. 4.55: Ének- 

és zongorahangverseny. 6.25: Gramofon- 

zene. 9.55: Zenekari hangverseny. 11.20: 

Szórakoztató zene. Belgrád. 12: A rádió- 

zenekar hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 

4: gramofonzene i 20: soraaz 

fipvóhiedetések 

seny. 9.40: Szinműelőadás. 10.20: Szláv 
zene. Berlin. 9.40: Tánczene. 10.15: Zongo- 
ratriók. Breslau. 5.10: Dalok. 6: Mandolin- 

és gitárzene. Frankfurt. 5.30: Könnyü zene. 

10.30: Népies zene. 11.45: Szórakoztató 
zene Hamburg. 11.30: Tavaszi zene. Lan- 

genberg. 5.30: Szalonzene. 9.5: Zenekari 
hangverseny. 9.50: Hangverseny. Lipcse. 

5: A rádiózenekar hangversenye. 9: Ora- 

tórium. Ljubljana. 7: Szalonzene. 9: Zene- 

tanfolyam. 9.30: Kamarazene. 11: Könnyü 

zene. Morva-Ostrava. 5.10: A rádiózenekar 

hangversenye. 6.5: Gramofonzene. Mün- 
chen. 5.30: Könnyü zene. 9: Katonazene. 

10.20: Szimfónikus hangverseny. PFPrága. 

6.5: Gramofonzene. 9.30: Hangjáték. 11.15: 

Zenekari hangverseny. Róma. 6.30: Könnyü 

zene. 9.15: Énekhangverseny. 9.45: Opera- 

részletek. Strassburg. 6: Jazz-zene. 7.30: 

Zenekari hangverseny. 8.45: Gramofon- 

zene. 9.30: Diszhangverseny. Varsó. 6: 

Szimfónikus hangverseny. 7: Kávéházi 

zene. 8.30: Operaelőadás. Zágráb. 9: Zene- 
kari és énekkari hangverseny. 10.30: Gra- 

mofonzene. 11.10: Tánczene. 

Házhely 

6- -os villamos mentén gyönyörü helyen, 

éges levegő potom áron eladó. Er- 

lIgazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentéle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
oara IV., Bonnáz-utca 16. I. em. 2. l 

Jtázasság z 

Vidéki, keresztény 

33 éves özvegy ember, 2 gyermekkel, 

házzal és iparral, megismerkedne házas- 

ság céljából tisztességes leánnyal vagy 
fiatal asszonnyal, ki a háztartásban jár- 
tas. Leveleket pontos cámmel „Jó ember" 

jeligére a kiadóba kérek. (2078) 

fűllást ketes 
ÁApolónőnek 

azonnalra ajánlkozik, hosszu bizonyit- 
vánnyal középkoru özvegy nő. Vidékre 

is megy. Cim a kiadóban. (2066) 

dászvétel 

Perzsaszönyegek 
csodaszép példányok, összekötők, ágy- 
előkék, 2X3 m, 2%X3% m, 3X4 m, 

még az eddiginél is olcsóbb árakban. 

1000 leien alól négyzetméterenként. 
Amig ezen alkalmi vételem tart. 

STERNBERG, Mercy-utca. (379) 

Mumnmnkát 
a munkanélkülieknek! 

A Katholikus Munkásszüvetsén 

asztalos üzeme 
(Belváros, Nádor-utca 2) 

épület- és butorasztalos 
munkákat és javitásokat 

legiutányosabban vállal. 
Elsőrendü referenciák. :: Géplamegmun- 

kálást is olesón vállalunk. e 

Pártoló és rendes iagjaink 5-10 száza- 
lék engedményben részesülnek, 

zső-u. 19. 

deklődni Szatmáry Primaria II. em. ajtó 

(920) 50, Jenőherceg-tér. 

Cseresznye szobák 

és konyhaberendezések modern kivitel- 
ben állandóan raktáron, szolid árak mel- 
lett. Reichardt Károly, III., Niemetz-kert 
Eneas-u. 61. (2061) 

Figyelem! 

Veszek csak készpénzért használt buto- 

rokat, valamint régi és modern hálókat, 

konyhaberendezéseket, főzőedényeket, 
varrógépeket, könyveket és más háztar- 
tási cikkeket, valamint egész háztartáso- 
kat és férfi ruhanemüt. IV. ker., Fröbl- 
utca 28( régi sz.), ajtó 3, az udvarban. 

(2065) 

Rakettek, x 
lapdák frissek megérkeztek. Világmár- 
kák, igen olcsók. Cserélünk régit - 
ujra. Veszünk használtat napi áron. 
STERNBERG, Mercy-utca. (380) 
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Ha szép akarjenni, 
h on KULKA-féle asználj 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben, Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy 
szertárában a „Fekete seahőzó 
Belváros, Szent György-tér. 

BBBakás 

seny. 5.30: Népdalok. 8.30: Enekhangver- Szerda, május 10. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 6: Katonazene. 8.40: Gramofon- 

zene. 9: Egyházi zene. 9.20: Román zene. 
10.45: Népies zene. Budapest. 7.45: Torna, 

utána gramofonzene. 11: Az első segély- 

nyujtás néhány esete. Felolvasás. 12.15: 

Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 1.5: 

Dortheimer Stella hegedül és Kovács Mar- 

a Nemzetközi Vásárról. 3.45: Hirek. 4.40: 

Rádióüzenetek a nemzetközi Vásárról. 5.45: 

Hirek. 6: Gramofonzene. 6.50: Emberek, 

akik pipázásból élnek. Gagyi Jenő előadása. 

7.20: A Bachmann szalonzenekar hangver- 

senye. 8.15: Pécs régészeti és müvészeti 

emlékei. Szőnyi Ottó előadása. 8.45: Remé- 

nyik Sándor költeményeiből ad elő. 9: Az 
Országos Liszt Ferenc Társaság gróf 

Apponyi-emlékhangversenye. 10.40: Hirek, 

majd Rácz Béla cigányzenekari hangver- 

senye. 12: Hangverseny. Bécs. 6.25: Hang- 

verseny. 8: Szórakoztató zene. 8.35: Hang- 

verseny. 10.55: Zenekari hangverseny. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 

zenekar hangversenye. 4: Gramofonzene. 

5: Cigányzene. 8: Népdalok. 8.40: Gramo- 

fonzene. 9.30: Zongorahangverseny. 10.10: 

2 szoba 

konyha, fürdőszobából álló lakás junius 
1-re kiadó. Bővebbet A. Braun, I., Jenő- 

herceg-u. 11. (2057) 

Kiadó 
3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- 
tun-fürdő mellett. (2050) 

Szép 3 szobás 

lakás minden mellékhelyiségekkel kiadó. 
Érdeklődni II., Indóház-ut 2 a kertben 

Csamperliknénál. (2072) 

Modern családi ház 

3 utcai szoba és egyéb modern mellékhelyi- 

ségekkel augusztus 1-re kiadó. Erzsébet- 

város, Bethlen-u. 4. Érdeklődni délelőtt 
10-12-ig és délután 4-6-ig. (2067) 

Egy szoba 

konyhás lakás azonnalra is kiadó. IV., 
Kossuth Lajos-u. 3. Elittel szemben. 

(2083) 

Olcsón kiadó 
augusztus 1-re 5 szobás I. emeleti 2 bal- 
konos villa lakás. Virágos kert, gyö- 

nyörü fekvéssel. II., Baross-utca 4/a, 

Cosma-villa. (2084) 

Butorozott 

szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9. 
Neptun-fürdő mellett. (2051) 

Keres 

alkalmi diszkrét szobát vidéki uriember 
Erzsébet- vagy Józsefvárosban. Ajánla- 
tokat „Délután-este" jeligére a kiadóba 
kérek. (2081) 

. Kiadó 

2 szobás földszintes lakás. Józsefváros, 
Pacsirta-u. 11. (2085) 

Kellemes kerti lakás 
két 2 szobás, saletli használattal, olcsón 
kiadó junius és augusztus 1-re. III., Re- 

(2056) 

IIMIIIIIIIIIIIIIII 
APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRLAP 

kitünő minőségü marhabőrből 

Futballabdák 

gumik rendkivül olcsón. 

2 3 4 sz. meceglabdak 

80 95 110 120 200 lei 
Gumi 27 i28 30 34 40 lei 

Térd- és bokavédő pária 140 lei. 

Kerékpárok torpedófékkel 2500 lei. :- 
Pontos postai szállitás. 

: Hozzávaló tömlő és külső 

git énekel. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek 

11.10: Tánczene. 

1933, MAJUS : 

pnekhabgeleeny 11: A rádiózer 
hangyersenye. 11.50: Gramofonzene. B 

710: Népdalok. 9.10: Kávéházi zene. 
Szinmü előadás. Breslau. 5.30: Dalok. ( 

Hegedühangverseny. 10.10: Filharn 

kus hangverseny. 11.50: Tánczene. Fr 

furt. 5.30: Szalonzene. 9.20: Brahms-h 

verseny. 11.40: Tánczene. Hamburg. 9: 
ka-est. 10.30: Dalok. 11.30: Szórako 

zene. Langenberg. 5.30: Szalonzene. 
Hangjáték. 11.25: Tánczene. Ejublju 

7: Gramofonzene. 9: Énekhangver 

9.30: Szalonzene. 10.50: Gramofonm 
- 

Morva-Ostrava. 7.10: Gramofonzene. 

A rádiózenekar hangversenye. Münchei 

Könyü zene. 9: A nemzeti forradalom 

nepe. 10.30: EÉnek- és zenekari hang 
seny. Prága. 5.10: A rádiózenekar hang 

senye. 9.15: Hangverseny. Róma. 

Könnyü zene. 9: Gramofonzene. Strassb 

6: Zenekari hangverseny. 7: Hangvers 

9.30: Gramofonzene. 10: Szimfónikus hi 

verseny. 11.45: Tánczene. Varsó. 7; Hi 

verseny. 10.10: Zongorahangverseny. 11 
Tánczene. Zágráb. 9: Mandolin- és ga 

zene. 10: A rádiózenekar hangverse 

fiülöniéle 
Munkájukban támogassuk a vakok 

Tagjaink kosár- és nádszék-fonási 
házicipő készitésével, zenével és 

gora-hangolással foglalkoznak, m 

lyünkben mindennemü kosár és k 
butor javitást is vállalunk, levelez 

hivásra a munkákért házhoz is 

gyünk, a n. é. közönség szives támog 
sát kéri a „Vakok egylete". Iroda, 

hely és raktár Erzsébetváros, Begal 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) (5 

Neczkó Katalin 
névre szóló pirosigazolvány elves 

Megtalálója a rendőrségen adja le. 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondter 
időkbenvalóban kellemes órá 
szerez magának a 

„CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azon 
megjelenésük után olvashatjai 
legfrissebb könyvujdonságoki 
de meg is vásárolhatja a 1 
olcsóbb áron. Előfizetési dij 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 

25 lei 
Temesvár-Józselváro 

Hunyadi-ut 15. 

Cserépkályha 
szükségletét, h: 

előnyösen akarja 
peszerezni, akkol 

pes kipróbált céz 
hez 

ettalytanynt 

Gyárváros, Rékási ut 26. A házam előtt 
7-es villamos megálló! Mivel üzletemet 
feloszlattam, elad. adásaimat lag ezen 

ől eszközlöm.) cimről 
Atalakitásokat és javitásokat a legelőnyö- 

sebben eszközlök. HBARBIER J. Jimbolia-Zsombolya 


